

【小组查經材料】專題查經－主耶穌的復活（二）

第一時段：歡迎你來（15分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。【[破冰遊戲資料庫連結](#)】

第二時段：敬拜讚美（20分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【[YouTube 歌庫連結](#) 1.[宣召預備](#) 2.[感恩讚美](#) 3.[靈裡的敬拜](#) 4.[回應立志](#)】

第三時段：話語分享（45分鐘）

以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息 - 聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：耶穌真的從死裡復活了

經文：路加福音 24:33-53

背誦經文：又對他們說，照經上所寫的，基督必受害，第三日從死裡復活，並且人要奉祂的名傳悔改、赦罪的道，從耶路撒冷起直傳到萬邦。（路 24:46-47）

主耶穌從死裡復活不但是一個歷史的事實，也是對所有信主的人極為重要的一個確據，因為復活就是福音的根基，復活奠定了基督教的信仰。但要相信耶穌已經從死裡復活了，這對人的理性是一個極大的挑戰，即使天使親自向婦女們宣告主已經復活了（路 24:5-6），她們的心裡仍有迷惑，門徒了也認為她們是在胡言亂語，直到復活的耶穌親自向他們顯現，他們才真的相信。

我們的主耶穌真的已經從死裡復活了，接受主耶穌基督為救主和主的基督徒有一天也將復活，與神永遠在一起（帖前 4:16-18），這是神賜給我們對永生的盼望，願你今天就來領受復活主的祝福，在地上擁有主復活的生命，在世上每一天都榮耀主的名。

一、復活的耶穌顯給門徒們看（路 24:33-46）（請先讀 33-46 節，再讀下文）

A. 復活的主親自向門徒顯現（36-38 節）：在耶穌復活的那天，七日的頭一日，婦女帶著香料要去膏耶穌，卻被天使告知耶穌已經復活，她們驚怕的跑回來告訴十一使徒和其他的門徒，但是門徒們卻以為是胡言亂語。之後，又有兩位門徒要往以馬忤斯去，在路上遇見復活的耶穌，於是他們又回到耶路撒冷來告訴十一使徒和門徒們。當他們正在述說的時候，耶穌突然就親自站在他們中間，並向他們說：「願你們平安！」

照理說，門徒們看到他們所敬愛的主耶穌時，應該會歡喜快樂，可是他們卻是「驚慌害怕，以為所看到的是魂」（37 節）。這時候門徒們因為怕被牽連，所以在躲藏，門窗都是緊閉的，除非認識的人叫門，否則他們不會開門（徒 12:13-14）。但是耶穌這時候竟然能夠突然出現在他們的面前，所以他們以為是看到了鬼魂。

B. 耶穌證明祂復活身體是有骨有肉的（39-43 節）：耶穌看出他們心中的不信，問門徒：「你們為什麼愁煩？為什麼心裡起疑念呢？」（路 24:38）於是要他們看祂的手和祂的腳，要他們摸祂看看。「魂無骨無肉」，但是耶穌有骨有肉，當時站在他們面前的不是魂，而是耶穌有骨有肉復活的身體。他們看過了耶穌的手腳（仍有十字架的釘痕），證明了祂就是被釘死在十字架上的耶穌，同時他們也一定用手去摸耶穌，發現耶穌真正的有骨有肉，有形有體，並非是魂或是幻影（諾斯底主義的「幻影論」）。於是他們歡喜稀奇，知道耶穌確實是從死裡復活了！

之後，耶穌跟門徒要東西吃。門徒能給耶穌的，不過是一片燒魚（而不是豐盛的宴席），這象徵了人能給神的是極為有限，但是主耶穌仍欣然接受，便當著他們的面前吃了。復活的身體與屬血氣的身體不同（林前 15:42-44），復活的身體不需要靠吃喝食物才能延續（啟 7:16），但是復活的身體仍然可以吃喝，目的是與神相交（可 14:25），屬靈的天使也能夠吃喝亞伯拉罕預備的食物（創 18:8）。在此，耶穌刻意在門徒面前吃喝，讓他們知道祂不是魂，乃是有復活的身體。

C. 耶穌的復活應驗了舊約聖經的預言 (44-46 節)：耶穌接下來指出舊約聖經中關於基督的預言。當時希伯來聖經分為《律法書》、《先知書》、和《聖卷》，所以在此「摩西的律法、先知的書，和詩篇（詩篇為《聖卷》的第一卷）」代表著整本舊約聖經。耶穌從整本舊約聖經來講述「基督必受害，第三日從死裡復活」。

「耶穌開他們的心竅」(45 節)，人的有限智慧無法明白屬靈的奧秘，所以需要聖靈的光照和啟示(弗 1:17)，才能明白屬靈的事物。耶穌在此幫助門徒們明白基督受害和復活的事實，不只是在幫助他們知道祂已經復活了，而且這也會成為他們將來傳講最主要的信息。

討論問題：

1. 請分享一件你的個人經驗，如何對一件人、事、物從懷疑不相信，到相信，因此徹底的改變了你的觀念？請問說服你的關鍵是什麼呢？譬如，從不信任一個人到完全接納一個人；或是從不想使用一件新的（科技）產品到後來習慣性的使用；請分享，說服你和改變你的關鍵是什麼呢？
2. 耶穌用 (1) 親自顯現，給門徒們看祂的手腳；(2) 在他們面前吃食物；(3) 以及從聖經裡面的話，來向門徒證明祂已經復活了。為什麼耶穌要用多種方式來證明祂的復活？（為了幫助思考，請假設你有一個親友死了並下葬，幾天後，他突然在你面前說他復活了，你會相信嗎？要如何才能讓你相信？）在這三種或其他可能的方式當中，對你最有說服力的，是哪一種方式？你個人相信耶穌復活了嗎？
3. 你會如何向未信徒傳講耶穌已經復活的事實？

二、見證耶穌的復活 (24:47-49) (請先讀 47-49 節，再讀下文)

耶穌真的復活了！相信耶穌復活的人，他們的生活便不從此再一樣，因為耶穌戰勝了人類最大的敵人-死亡，並且也帶給我們將來也會復活的盼望。耶穌吩咐門徒們要將這個福音傳給眾人知曉，直到萬邦。

A. 傳道的人 (47 、 48 節)：「人要奉祂的名傳悔改赦罪的道」，這裡的「人」是所有相信耶穌的人，每一個信徒都要奉祂的名傳道。使徒見證了耶穌的復活，同樣的，我們也藉由聖經，聖徒，聖靈同為印證，領受了耶穌的復活的真理。所以不只是十一位使徒，每一個信徒都是傳道的人。48 節中的「見證」原文是「殉道者」的意思。

B. 傳道的權柄（47 節）：「要奉祂的名」，傳道必須奉主耶穌的名傳道，而不是高舉任何人或團體的名字。耶穌的名字大有權柄，是「超乎萬名之上的名」（腓 2:9）。

C. 傳道的內容（47 節）：「傳悔改赦罪的道」，傳道的內容包括了「悔改」，這是「人對神」的回應（路 3:3），要遠離惡性轉向神，「悔改」的道是耶穌所傳的道（太 4:17）；也包括了「赦罪」，這是「神對人」悔改的反應，神是一位赦罪的神，信耶穌的人罪必得赦（徒 10:43）。

D. 傳道的策略（47 節）：「從耶路撒冷起直到萬邦」耶穌吩咐門徒傳道的策略是從他們所在的耶路撒冷開始傳起，然後傳到萬邦。所以是從近處開始傳道，然後一直傳到遠處。有時候最需要福音的地方，就是在我們的身邊，包括我們的家人，朋友，鄰居，同事等等。他們需要看見信徒見證出自己的「悔改」，生命的轉變，並且知道神是位「赦罪」的神，神愛世人（約 3:16），他們也同樣是有盼望的。

E. 傳道的能力（49 節）：「父所應許的」「上頭來的能力」就是聖靈的能力（徒 1:8），耶穌的這個應許在使徒行傳第 2 章實現，聖靈在五旬節降臨（徒 2:1-4）。基督徒所依靠的，不是自己的能力才能，或其他的勢力，而是依靠聖靈方能成事（亞 4:6）。

討論問題

4. 你最近是否有經驗把一個天大的好消息，與人分享呢？
5. 你如何把福音這個好消息傳給你周圍的人（耶路撒冷），並且傳給遠處的人（傳到萬邦）呢？

三、見證耶穌的升天和祝福（24:50-53）（請先讀 50-53 節，再讀下文）

耶穌領門徒到伯大尼的對面，就是橄欖山（徒 1:12），就舉手為門徒祝福，正祝福的時候，耶穌就被帶到天上去了。耶穌從復活到升天，一共在地上停留了 40 天（徒 1:3）。52 節說到耶穌升天的時候，門徒們「大大的歡喜」，這和 37 節門徒們「卻驚慌害怕」成為了強烈對比，在這 40 天的過程中，他們的生命改變了，從膽小害怕變成剛強喜樂。路加福音的結尾是眾門徒常「在殿裡」稱頌神（路 24:53），這對照了路加福音的開頭，祭司撒迦利亞「在殿裡」燒香（路 1:8-10）。

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝祢！因為耶穌復活了，戰勝了人類最大的仇敵-死亡，讓我們知道有一天，信主的人也會復活！求祢的聖靈幫助我們，讓我們藉著聖靈的能力，在生活中活出榮耀祢名的美好見證，也要把祢的福音傳到萬國萬民之中，使萬國萬民都能認識祢，敬拜祢。謝謝祢的恩典，我們如此禱告乃是奉主耶穌寶貴的聖名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。